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ΘΕΜΑ:  Σύσταση Αποκεντρωμένου Τμήματος Κοινωνικής Ασφάλισης στην Κάρπαθο.  

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 569/25.11.2020  Αναφορά.  
        

Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,  κ.  Σαντορινιό
Νεκτάριο, σχετικά με το παραπάνω θέμα,  σας πληροφορούμε τα εξής:

Στον Οργανισμό του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (π.δ. 8/2019, ΦΕΚ Α΄ 8) προβλέπονται

οι εξής περιφερειακές υπηρεσίες: 

α)  Περιφερειακές  Υπηρεσίες  Συντονισμού  και  Υποστήριξης  (Π.Υ.Σ.Υ.),  με  έδρα  τις  κατά  τόπους  έδρες  των

Περιφερειών, 

β) Τοπικές Διευθύνσεις του ΕΦΚΑ, που υπάγονται στις Π.Υ.Σ.Υ. και 

γ) Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης, που υπάγονται στις Τοπικές Διευθύνσεις.

Για τη σύσταση των μονάδων του Φορέα ελήφθησαν υπόψη:

1. Το  πλήθος  των  ασφαλισμένων,  των  συνταξιούχων  και  των  εργοδοτών  ανά  Φορέα  Κοινωνικής

Ασφάλισης  και  η  κατανομή  τους  ανά  Περιφέρεια,  Περιφερειακή  Ενότητα,  Δήμο  και  Δημοτική

ενότητα για τους μεγάλους Δήμους.

2. Η Διοικητική Διαίρεση της χώρας με βάση το Σχέδιο Καποδίστριας και το Σχέδιο Καλλικράτης.

3. Ο πληθυσμός της χώρας με βάση την απογραφή του 2011.

4. Η  χαρτογράφηση  και  τα  γεωγραφικά  χαρακτηριστικά  των  Περιφερειών,  των  Περιφερειακών

Ενοτήτων και των Δήμων με βάση το σχέδιο Καλλικράτης.

Ειδικότερα όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων της Περιφερειακής Ενότητας Καρπάθου, ήδη

λειτουργεί από 18.02.2014 το Γραφείο Κοινωνικής  Ασφάλισης Καρπάθου για την εξυπηρέτηση των μισθωτών.

Επίσης από 24.06.2019 έχει ξεκινήσει η λειτουργία της Τοπικής Διεύθυνσης Α΄ Δωδεκανήσου (B 2394), με έδρα τη

Ρόδο και χωρική αρμοδιότητα εντός των ορίων της Περιφερειακής Ενότητας Ρόδου και Καρπάθου. Στην Τοπική

Διεύθυνση (και μέσω του Γραφείου) μπορεί να απευθυνθεί το σύνολο των ασφαλισμένων και συνταξιούχων όλων
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των πρώην Ταμείων Κοινωνικής Ασφάλισης, περιλαμβανομένων και των ασφαλισμένων και συνταξιούχων του τ.

ΟΓΑ οι οποίοι έως τότε για την εξυπηρέτηση τους έπρεπε να απευθύνονται αποκλειστικά σε υπηρεσίες της Αθήνας.

Επιπλέον, πρόθεση της Διοίκησης είναι η σύσταση Γραφείου Κοινωνικής Ασφάλισης e- ΕΦΚΑ στην Κάρπαθο

(σύμφωνα με τις διατάξεις άρθρου 35, του ίδιου ως άνω Π.Δ.), στο οποίο θα μπορεί να απευθυνθεί το σύνολο των

ασφαλισμένων  και  συνταξιούχων όλων των πρώην Ταμείων Κοινωνικής  Ασφάλισης,  όχι  μόνο των μισθωτών,

περιλαμβανομένων  και  των  ασφαλισμένων  και  συνταξιούχων  των  πρώην  ΟΑΕΕ,  ΟΓΑ,  ΕΤΑΑ,  Δημοσίων

Υπαλλήλων κ.ο.κ. για την εξυπηρέτησή τους, γεγονός που συνιστά αναβάθμιση του ήδη υπάρχοντος Γραφείου και

με κανένα τρόπο συρρίκνωσή του. 

Σε ό,τι αφορά τη σύσταση Αποκεντρωμένου Τμήματος στην Κάρπαθο σας γνωρίζουμε ότι το αίτημα και η

αναγκαιότητα θα εξετασθούν σε επόμενη τροποποίηση του  Οργανισμού του e-ΕΦΚΑ.

Σημειώνεται πάντως ότι η Διοίκηση του  e-ΕΦΚΑ καταβάλλει προσπάθεια ψηφιακού μετασχηματισμού

του Φορέα με απώτερο σκοπό τη  δημιουργία  νέων δυνατοτήτων εξυπηρέτησης  των πολιτών,  διευρύνοντας  τη

χρήση  σύγχρονων  τεχνολογιών  και  αξιοποιώντας  τη  διαλειτουργικότητα  των  υπηρεσιών,  προκειμένου  να

ικανοποιήσει πλήρως τις ανάγκες ασφαλισμένων, συνταξιούχων και εργοδοτών και να αποφευχθεί η ταλαιπωρία

τους,  περιορίζοντας  την  ανάγκη  προσέλευσής  τους  για  τη  διεκπεραίωση  των  αιτημάτων  τους  στις  Τοπικές

Υπηρεσίες, παρέχοντας ταυτόχρονα υψηλού επιπέδου υπηρεσίες κοινωνικής ασφάλισης.

                                           O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                            Π. ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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